

# 借专家之智 助眉山工业高质量发展

## 2024年“智兴天府专家行”走进眉山

**本报讯** 近期,由四川省人力资源和社会保障厅、眉山市人民政府主办,四川省专家服务中心、眉山市人力资源和社会保障局等单位承办的2024年“智兴天府专家行”走进眉山活动成功举行。来自省内外的28名专家相聚眉山,通过现场指导、走访调研、业务培训等方式,助力眉山工业高质量发展。

### 智慧汇聚东坡 助力产业升级

启动仪式结束后,28名专家围绕省政府确定的能源化工、信息技术、现代农业等重点产业,奔赴眉山市东坡区、天府新区、丹棱县、洪雅县、青神县开展智力服务,助力眉山优势产业做强、再上新台阶。

作为系列活动的一部分,启动仪式当天下午举行了2024年“智兴天府专家行”助力乡村振兴走进东坡活动见面会。

会上,与会人员深入学习了党的二十届三中全会精神,并就如何因地制宜发展新质生产力,为东坡区的产业发展汇聚更多人才主题展开了深入讨论。同时,来自四川省农业科学院、四川农业大学、成都中医药大学、四川旅游学院、四川大学华西医院、四川省古迹遗址保护协会6家单位的12名专家深入东坡区的田间地头与企业、医院一线,围绕现代农业、医疗卫生、文物保护等,开展一系列智力服务和项目合作对接活动,为东坡区的经济社会发展注入新活力。

### 专家俯身精服务 破解难题见实效

此次专家团共分为5个项目组,分别聚焦建设新时代更高水平“天府粮仓”核心区、四川省首批历史文化遗产综合保护利用县域试点、中医药科研制

剂研究探讨及县级医院临床重症监护中心建设、国家乡村振兴示范县创建和高品质“永丰大米”产业链品牌运营,以及“大师菜、东坡味、健康品”东坡预制菜转型升级等领域,提供了专业指导意见与实施策略。

在西南智慧农业园区,建设新时代更高水平“天府粮仓”核心区项目组现场指导仔姜生产种植;

在苏洵家族墓地,四川省古迹遗址保护协会秘书长唐亮现场指导文物保护利用及第九批全国重点文物保护单位申报工作;

在眉山市中医院,四川大学华西医院重症医学科医疗组长、副主任医生胡成功开展教学查房、重症肺炎的规范化治疗;

在太和镇永丰村,四川农业大学副教授尹俊杰、杨志远现场指导“永丰大米”产业链品牌运营;

在味滋美、老坛子、申唐等企业,

“大师菜、东坡味、健康品”东坡预制菜转型升级项目组现场指导企业对预制菜进行转型升级。

在活动剪影中看到的一帧帧画面,勾勒出各项目组专家俯下身子、走进基层、倾心帮助、倾情服务的生动场景。

在三天的智力服务活动中,各专家组分赴项目调研点位,进园区、访企业、话运营、听心声,全面摸清东坡区的产业现状、发展瓶颈,并对症下药、因地制宜,解决基层的技术难题,以“功成不必在我,功成必定有我”的责任担当,把难题解决在经济社会发展主战场,把科研前置到企业生产经营一线,将学术研究成果转化为东坡大地的生动实践。

据统计,此次活动共举办专题讲座(座谈会)10场次,开展技术指导25场次,提出指导建议53条,指导、看诊40余人次。

### 总结反馈启新程 共绘东坡新篇章

活动期间,举行了2024年“智兴天府专家行”走进东坡活动意见反馈会,全面总结回顾此次活动,扎实推进“智兴天府专家行”下半篇工作的规划与部署。

近年来,东坡区深入实施“人才强区”战略,不断优化人才发展环境,形成了“引得来、留得住、用得好”的良好氛围。全区积极融入“1+3+N”全省人才发展雁阵格局,出台了一系列针对主导产业柔性引才、校地合作、平台建设等政策,持续开展“东坡英才”评选、实施“八大行业”人才培养计划,成效显著。目前,东坡区已拥有各类人才8.38万人,建成泡菜产业技术研究院、水稻新品种新技术中试基地等创新平台74个,并与清华大学、四川大学等

21所高校合作开展了47个项目,成功创建全省第二批人才工作先行区。今年,东坡区成功入选四川省专家服务团乡村振兴“厅县合作县”示范活动县(区)。

当前,东坡区正值奋力建设全国百强、百万人口“双百”目标的关键时期。开展“智兴天府专家行”活动,是深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,充分发挥专家人才智力优势,助力东坡区经济社会高质量发展。

“从活动实施情况来看,各方专家齐聚一堂,积极建言献策,为东坡区的发展‘把脉问诊、开方抓药’,进一步厘清了发展思路,为基层发展提供了宝贵的智力支持。”东坡区人力资源和社会保障局相关负责人表示,下一步,东坡区将持续发挥专家服务团智力优势,积极搭建专家人才与企业的互动平台,促进人才链与产业链的深度融合,以人才优势赢得发展优势,为东坡区高质量发展提供坚强的智力支撑。(廖奎 本报记者 苏文保)

### 图片新闻 TU PIAN XIN WEN

## “稻麦”轮作 “冬闲田”变“增收田”

初冬时节,正是小麦种植的关键时期。在泸州市纳溪区各镇(街道)闲置的农田里,村民们利用旋耕机等农业机械翻土播种小麦,让“冬闲田”焕发新生机。图为11月8日,纳溪区农业农村局种业与种植业股负责人向村民讲解小麦种植密度、底肥用量、病虫害防治等科学栽培技术,并展示了操作技巧。

(王超明 赵宇 梁隆宇 摄影报道)



### 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

## 岳池县 持续推进生猪稳产保供

**本报讯** 今年以来,广安市岳池县在生猪稳产保供方面持续发力,通过落实激励政策、加强产业服务和强化监管执法等多项措施,确保生猪产业稳定发展。

该县利用项目推进疫病防控和病死畜禽无害化处理体系建设,今年全县秋防共调供猪O型-A型口蹄疫二价灭活疫苗74万毫升、化学消毒剂

28吨以及充足的免疫器械和防护用品,为生猪接种疫苗49.95万头,养殖环节无害化处理生猪1695头;落实新增能繁母猪补贴政策,按照300元/头的标准对新增的能繁母猪进行补助;利用奖励资金项目,投入奖励资金631万元以促进生猪生产的发展。

同时,该县农业农村局成立专家服务团队下沉养殖场(户)开展政策宣

讲、科学饲养、疫病防控等技术服务,及时解决养殖场(户)具体问题;利用监测点政策优势,大力发展养殖大户,创新监测户、非监测户组队帮扶饲养机制,快速提升生猪养殖量,今年共开展服务70余场(户)次,新增养殖户3户,确保全县年出栏生猪数量稳定在84万头以上。

为营造健康的生猪生产环境,该县

(曾素华 高尚)

## 恩阳区 职业技能培训助就业

**本报讯** 为不断提升辖区农民工技能水平,助力其向产业工人转型,2024年,巴中市恩阳区人力资源和社会保障局找准“就业难”与“招工难”双重挑战切入点,持续践行“五单”职业技能培训模式,为促进劳动力提技能就业增收和强化乡村振兴技能人才支撑发挥积极作用。

拉网式摸底,科学制定培训计划。该局聚焦全区“4+2”特色产业、重点企业发展需要和就业市场需求实际,指导恩阳区各镇(街道)就业创业服务站,通

过工作人员、村社干部、村居协管员,采取入户走访、电话询问、线上登记等方式,广泛征集劳动力培训意愿5000余条。同时,落实专人主动对接辖区各类企业、域外劳务基地(农民工服务站)、重点项目(产业)技能人才需要,建好劳务培训需求、产业企业用工需求、优质培训机构目录“三本台账”,科学编制《2024年度补贴性职业技能培训计划》。

订单式实训,不断提升就业能力。该局精选师资强、经验足、口碑好的职业培训学校(机构),通过“订单式”

直达式就业,持续兜牢民生底

线。该局秉持“结业即就业”理念,邀请“点单”企业参加培训结业领证现场招聘会,根据企业和学员双方的意愿,进行工作推荐,实现学员和企业“双选”“一对一”“面对面”应聘结业学员入职,持续做好学员训后跟踪服务。此外,还广泛收集域内外企业缺工信息,通过区、镇、村三级零工市场,就业服务工作站及第三方经营性人力资源服务公司,精准推送培训学员信息,切实做到人岗相适,力争达到“培训一人、就业一人”的目标。

(任建蓉)

## 宣汉县 “宣工夜校”让职工生活有滋有味

**本报讯** “下班了,走哟!去‘逍遥’一下哟!”“这种‘夜宵’巴适,不仅学到了一技之长,还减肥健身,下班后去‘逍遥’一下,神清气爽,我要坚持‘吃’下去。”“这期我学习的书法,下期我准备去练八段锦……”近段时间,“宣工夜宵”的风,在达州市宣汉县越吹越盛。在宣汉干部职工的朋友圈里,成了大家热议的话题。

“宣工夜宵”,是宣汉县总工会为了丰富工会会员业余生活,提高工会会员能力素质,精心打造的“宣工夜校”。它为干部职工构建了“充电赋能”生态圈,提供了一个发展爱好、提升素养、愉悦身心的好地方,为职工开启了“宵夜”模式。现在,“白天上班,

晚上学艺”的“宣工夜校”已成为全县职工业余时间充实生活、提升自我的重要平台。

据了解,“宣工夜校”每周一至周四晚七点至八点半开班,先后推出瑜伽、八段锦、茶艺、古筝、手机摄影、书法等16个大类48个小类的特色课程,邀请达州市范围内的优秀教师为学员上课。培训班报名通知一上线便被“秒空”,吸引了全县职工群众走进宣汉县工人文化宫,参与到“工享时光”职工课堂中去,满足职工“八小时之外”的学习和精神需求。

在茶艺课堂,茶艺老师正向学员们讲解展示。醇厚茶香荡漾,茶碗在学员间传递,深嗅一口,瞬间扫去一天工

作学习的疲惫。

瑜伽课上,老师从瑜伽的基础知识和动作要领讲起,再循序渐进地教授大家简单的体式,让大家更加专注地体会动作,调节身心。伴随着舒缓的音乐,学员们在瑜伽老师的指引下,认真地学习着瑜伽的一招一式,舒展腰身,呼吸、调息。学员们享受着瑜伽带来的“慢节奏”,体验瑜伽带来的乐趣。

“终于抢到八段锦课了,平时想运动运动,一个人总是没动力,现在宣工夜校有八段锦课,下班就能去练习,还有老师带,这是多么好的机会啊!我一定要珍惜,用心学习和锻炼。”学员符小丽兴奋地分享道。

在茶艺课堂,茶艺老师正向学员们讲解展示。醇厚茶香荡漾,茶碗在学员间传递,深嗅一口,瞬间扫去一天工

作学习的疲惫。

在健身操课堂上,老师向学员们介绍平衡膳食和科学锻炼的重要性,还带领大家熟练掌握各类健身器材的使用要领,传授健美操等科学的健身方法。一节课的时间,学员累得满头大汗,但脸上却洋溢着灿烂的笑容。

“下一步,我们将持续优化‘宣工夜校’课程设置,打造特色精品课堂,

聘请优秀师资,让职工在家门口尽享优质服务,让职工‘夜宵’更加有滋有味,让职工‘夜生活’更加逍遥!”宣汉县总工会副主席杜小平说。

据悉,“宣工夜校”从2024年5月开办以来,已有近500名工会会员参加。

(张平)

### 公告

2024年10月17日,我局执

法人员在成都市锦江区成自泸

高速成都出口处从货车司机张

小明驾驶的广汽埃安牌轿车(车

牌号:川 AAX5929)上查获烟草

制品:天子(金)60条、黄山(红方

印细支)55条等共计9个品种,

共334条。

请以上案件的涉案当事人或

货主自公告发布之日起60日内

到成都市锦江区烟草专卖局(成

都市锦江区天仙桥南路2号)接

受调查处理。若逾期不来接受处

理,我局将依据《烟草专卖行政

处罚程序规定》第七十三条的规

定,依法处理涉案烟草专卖品。

特此公告。

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二四年十一月十五日

## 高阳镇 架起便民桥 连接群众心



水晶坝“萧山桥”。刘艳 摄

萧山和旺苍的连心桥、友谊桥,被命名为“萧山桥”。

“自从有了这座人行索道桥,我们种植的水果、蔬菜终于能卖上好价钱,不再担心因无法运输而腐烂。”世代居住在此的李永成满怀感慨地说,去年他种植的40棵樱桃树迎来丰产,却因一场大雨,河里涨水开不了船,导致250余公斤樱桃因无法运输而烂在地里。

在该村种植户赵永娥的樱桃园里,一株株樱桃树郁郁葱葱,长势喜人。赵永娥说,她种了100余株樱桃,明年挂果就可以过桥运到县城售卖。按照今年的市场价,来年能有2万元的可观收入。

自“萧山桥”建成投用后,向阳村村民不仅实现了内部畅联,还进一步盘活了该村的土地,解决了耕地生产和销售难题,促进了当地旅游经济发展,为乡村振兴注入了新活力。

据悉,旺苍县高阳镇水晶坝“萧山桥”为萧山—旺苍东西部协作援建项目之一,于2023年10月动工,2024年8月正式竣工,并举行通桥仪式。该桥主索塔塔身采用钢筋砼现浇制作,基础为承台桩基础,桥身净宽2.5米,主缆间距3.0米,桥梁主孔跨径为180米,解决了高阳镇向阳村150人的出行难问题,促进了农村经济发展,助力乡村振兴。

(周俊 唐福生)